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Dotyczy postępowania w celu udzielenia zamówienia na: „Budowa obiektu hali obsługi codziennej tramwajów i autobusów wraz z rozbudową układu drogowo – torowego na Stacji Obsługi Tramwajów Nowa Huta w Krakowie – podetap 1.1.2 i 1.1.3 – ETAPU I”,  prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego, na podstawie przepisów ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. (tekst jednolity Dz. U. 2015 poz. 2164) - Prawo zamówień publicznych, znak sprawy: FZ-281-5/16.
I. WYJAŚNIENIA TREŚCI SPECYFIKACJI ISTOTNYCH WARUNKÓW ZAMÓWIENIA
W związku z zapytaniami dotyczącym zapisów „Specyfikacji istotnych warunków zamówienia” (SIWZ), znak sprawy: FZ-281-5/16, Miejskie Przedsiębiorstwo Komunikacyjne S.A. w Krakowie wyjaśnia:
Pytanie 1

Zamawiający na spełnienie warunków udziału w postępowaniu w zakresie wiedzy i doświadczenia (pkt. III.1. ppkt. 1.2 b) SIWZ) wymaga posiadania doświadczenia w wykonaniu roboty budowlanej obejmującej:
Roboty torowe polegające na zabudowie toru dla pojazdów szynowych wraz z rozjazdem  
i siecią trakcyjną. 

Prosimy o potwierdzenie, iż pojęcie „zabudowa toru” odnosi się do budowy toru dla pojazdów szynowych.

Odpowiedź 1:
Zamawiający zmienia brzmienie 
· pkt. III.1.2 SIWZ w następujący sposób:
„1.2. posiadania wiedzy i doświadczenia przy czym: 

poprzez posiadanie doświadczenia rozumie się wykonanie w okresie ostatnich 5 lat (pięciu lat) przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, jednej lub dwóch robót budowlanych na łączną kwotę minimum 8.000.000,00 zł netto (słownie: osiem milionów złotych), prowadzonych każdorazowo w budynku czynnym lub budowli czynnej, obejmujących: 

a) roboty rozbiórkowe, roboty konstrukcyjno – budowlane, roboty żelbetowe, roboty instalacyjne elektryczne, wod-kan, c.o., wentylacyjne, roboty instalacyjne związane ze sprężonym powietrzem, roboty drogowe.  

b)  roboty torowe polegające na budowie toru dla pojazdów szynowych wraz z rozjazdem  i siecią trakcyjną.             
Łączny zakres o którym mowa w pkt. 1.2 a) i 1.2.b) może został spełniony w ramach jednej lub dwóch wykazanych robót budowlanych.
Zakres o którym mowa w pkt. 1.2. a) może zostać spełniony w ramach jednej lub dwóch wykazanych robót budowlanych.
Zakres o którym mowa w pkt. 1.2. b) musi zostać spełniony w ramach jednej wykazanej roboty budowlanej. 
Jeżeli Wykonawca wykaże się dwoma robotami budowlanymi z zakresu o którym mowa w pkt. 1.2 a) w takim przypadku zakres o którym mowa w pkt. 1.2.b) musi zostać spełniony w ramach pierwszej lub drugiej wykazanej roboty budowlanej.
W ramach spełnienia warunku doświadczenia w zakresie robót torowych polegających na budowie toru Wykonawca musi wykazać się budową dowolnego typu toru pod względem jego podbudowy lub zabudowy lub podparcia.
Przez budynek czynny lub budowlę czynną rozumie się obiekt budowlany, który jest użytkowany przez cały okres trwania robót, tzn. w tym czasie w zasięgu oddziaływania inwestycji przebywają inne osoby nie związane z procesem budowlanym. 

W przypadku, gdy wartość wykonanych robót budowlanych wyrażona była w innej walucie niż złoty (PLN), Wykonawca ustala wartość wykonanej roboty budowlanej w PLN na dzień wykonania roboty budowlanej (z dokładnością do dwóch miejsc po przecinku) po średnim kursie ogłoszonym przez Narodowy Bank Polski z dnia wykonania roboty budowlanej, a jeżeli w tym dniu kursu nie ogłoszono, to według kursu średniego NBP ostatnio przed tą datą ogłoszonego.”
Pytanie 2
Pierwotne brzmienie pytania:

Dot. SIWZ pkt III 1; 1.2 (a) posiadania wiedzy i doświadczenia przy czym: 

poprzez posiadanie doświadczenia rozumie się wykonanie w okresie ostatnich 5 lat (pięciu lat) przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, jednej lub dwóch robót budowlanych na łączną kwotę minimum 8.000.000,00 zł netto (słownie: osiem milionów złotych), prowadzonych każdorazowo w budynku czynnym lub budowli czynnej, obejmujących: 

a) roboty rozbiórkowe, roboty konstrukcyjno – budowlane, roboty żelbetowe, roboty instalacyjne elektryczne, wod-kan, c.o., wentylacyjne, roboty instalacyjne związane ze sprężonym powietrzem i roboty drogowe.  

Prosimy o potwierdzenie, ze w ramach spełniania warunku dot. robót instalacyjnych związanych ze sprężonym powietrzem, Wykonawca może wykazać wykonanie instalacji składającej się urządzenia sprężającego gaz inny niż powietrze wraz instalacją i armaturą lub o dopuszczenie wykonania niniejszych robót w ramach budowy/przebudowy/remontu budynku (nie musi to być budynek czynny).

Doprecyzowanie pytania przez Wykonawcę::

Prosimy o odpowiedź, że w ramach posiadania wiedzy i doświadczenia SIWZ pkt. III 1; 1.2 (a) tj. wykonanie w okresie ostatnich 5 lat (pięciu lat) przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, jednej lub dwóch robót budowlanych na łączną kwotę minimum 8.000.000,00 zł netto (słownie: osiem milionów złotych), prowadzonych każdorazowo w budynku czynnym lub budowli czynnej, obejmujących: 

c) roboty rozbiórkowe, roboty konstrukcyjno – budowlane, roboty żelbetowe, roboty instalacyjne elektryczne, wod-kan, c.o., wentylacyjne i roboty drogowe.  

Wykonawca wykaże zadanie w budynku czynnym, a roboty instalacyjne związane ze sprężonym powietrzem Wykonawca może wykazać w ramach wykonania innego budynku nowo wybudowanego (a nie czynnego).


Odpowiedź 2
W związku z faktem, iż roboty budowlane będące przedmiotem zamówienia odbywać się będą w zakładzie czynnym, Zamawiający wymaga aby Wykonawca posiadał doświadczenie w wykonywaniu pracy w specyficznych dla zakładu czynnego warunkach. Dlatego też Zamawiający wymaga aby wykazane przez Wykonawcę roboty budowlane prowadzone były każdorazowo w budynku czynnym lub budowli czynnej w rozumieniu pkt. III.1.2 SIWZ tj. „przez budynek czynny lub budowlę czynną rozumie się obiekt budowlany, który jest użytkowany przez cały okres trwania robót, tzn. w tym czasie w zasięgu oddziaływania inwestycji przebywają inne osoby nie związane z procesem budowlanym”. Pełne brzmienie wymaganego przez Zamawiającego warunku udziału w postępowaniu w zakresie posiadania wiedzy i doświadczenia zostało zawarte w odpowiedzi nr 1 niniejszego pisma. 

Pytanie 3

Pierwotne brzmienie pytania:

Zwracamy się z zapytaniem czy Zamawiający uzna za spełniony warunek doświadczenia wykonanie jednej roboty budowlanej na kwotę 8.000.000, 00 zł netto a drugiej jako roboty torowe.

Doprecyzowanie pytania przez Wykonawcę:

Czy Zamawiający uzna za spełniony warunek doświadczenia polegający na wykonaniu w okresie ostatnich 5 lat jednej lub dwóch robót budowlanych o wartości 8.000.000,00 zł netto, oraz drugiej roboty polegającej na zabudowie toru dla pojazdów szynowych wraz z rozjazdem i siecią trakcyjną. 
Odpowiedź 3
Nie dopuszcza się wykazania doświadczenia w ramach trzech robót budowlanych tj. np. w ramach dwóch robót obejmujących zakres o którym mowa w pkt. III.1.2 a) SIWZ oraz dodatkowo jednej roboty obejmującej zakres o którym mowa w pkt. III.1.2b) SIWZ.
Pełne brzmienie wymaganego przez Zamawiającego warunku udziału w postępowaniu w zakresie posiadania wiedzy i doświadczenia zostało zawarte w odpowiedzi nr 1 niniejszego pisma. 
W związku z modyfikacjami wprowadzonymi odpowiedzią nr 1 Zamawiający zmienia załącznik nr 7 do SIWZ. Zmieniony „wzór wykazu wykonanych robót budowlanych” stanowi załącznik do niniejszego pisma.
II. IINFORMACJA Z ZEBRANIA
Na podstawie art. 38 ust. 3 ustawy pzp Zamawiający - Miejskie Przedsiębiorstwo Komunikacyjne Spółka Akcyjna w Krakowie informuje, że w dniu 03.03.2016 r. na terenie Stacji Obsługi Tramwajów Nowa Huta ul. Ujastek 12 w Krakowie, odbyło się zebranie zainteresowanych Wykonawców podczas którego była możliwość zapoznania się z obszarem przyszłego terenu budowy oraz zgłoszenia pytań i wątpliwości dotyczących specyfikacji istotnych warunków zamówienia.
Na zebraniu nie zgłoszono pytań o wyjaśnienie treści specyfikacji istotnych warunków zamówienia. Jednocześnie przybyłych Wykonawców poinformowano o możliwości zadawania pytań zgodnie z zasadami określonymi w SIWZ oraz w ustawie pzp.

Treść niniejszego pisma stanowi integralną część „Specyfikacji istotnych warunków zamówienia”, znak sprawy: FZ-281-5/16
Z poważaniem
Otrzymują:
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	1)
	Załącznik nr 7 do SIWZ - zmieniony wzór wykazu wykonanych robót budowlanych
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